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Sayı   : 38591462-010.07.02-2021-2416 31.08.2021
Konu : Bağışların İndirimi hk.

Sirküler No: 925

Sayın Üyemiz,

İlgi : TOBB 27.08.2021 tarihli ve 7778 sayılı yazı

Ankara Valiliği'nin 2/8/2021 ve 17/8/2021 tarihli olurları ile orman yangınlarından ve sel 
felaketlerinden etkilenen afetzedelerin zararlarının karşılanmasına katkı amacıyla Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği tarafından 3/8/2021 tarihinde kampanya başlatılmıştır. 

Yardım kampanyası Odamız yanı sıra üyelerimizin de değerli katkılarıyla halen sürmektedir. 
Kampanyaya değerli katkılarıyla destek veren kurumlar vergisi mükelleflerinin, nakdi bağışlarının 
kurum kazancından indirim konusu yapılabilmesiyle ilgili olarak Gelir İdaresi Başkanlığı'ndan 
TOBB tarafından talepte bulunulmuştur. Gelir İdaresi Başkanlığı cevabi yazısında, 5520 sayılı 
Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 10/1-e maddesi uyarınca Cumhurbaşkanı'nca başlatılan yardım 
kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî bağışların tamamının vergi yükümlülerince 
beyanname üzerinden indirim konusu yapılabileceğine işaret etmiştir.

Yazıda belirtildiği üzere; kampanya kapsamında duyurulan banka hesaplarına, aktarılan bağış 
tutarlarının, TOBB tarafından 4372 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı'nın yürürlük tarihi olan 13/8/2021 
tarihinden sonra (bu tarih dahil), bu karar kapsamındaki Acil ve Afet Yönetimi Başkanlığı'nca 
duyurulan hesaplara aktarılması kaydıyla, kurumlar vergisi matrahının tespitinde indirim konusu 
yapılabilmesi mümkün bulunmaktadır. Bu kapsamda her bir mükellefe ilişkin bilgiler ile yapılan 
bağış tutarının ayrı ayrı gösterildiği makbuz veya banka dekontlarının indirimin tevsiki için 
muhafazası gerektiğinden, ilgili belgeler TOBB tarafından bağış yapan kurumlar vergisi 
mükelleflerine iletilecektir. TOBB'un ilgi yazısı ekte yer almaktadır.

Bilgilerinizi arz/rica ederim.

Saygılarımla,
 

İsmet SALİHOĞLU
Genel Sekreter 

Ek:Bağışların İndirimi hk. (1 sayfa)

Dağıtım:
Gereği:
- Tüm Üyeler (WEB sayfası ve e-posta ile)
- İMEAK DTO Şube ve Temsilcilikleri
- Türk Armatörler Birliği

Bilgi:
- Yönetim Kurulu Başkan ve Üyeleri
- İMEAK DTO Şube YK Başkanları
- İMEAK DTO Meslek Komite Başkanları

Evrak Tarihi ve Sayısı: 31.08.2021-2416 c1
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- S.S. Gemi Armatörleri Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi
- GİSBİR (Türkiye Gemi İnşa Sanayicileri Birliği 
Derneği)
- Gemi, Yat ve Hizmetleri İhracatçıları Birliği
- VDAD (Vapur Donatanları ve Acenteleri Derneği)
-TÜRKLİM ( Türkiye Liman İşletmecileri Derneği)
- KOSDER (Koster Armatörleri ve İşletmecileri Derneği)
- GBD (Gemi Brokerleri Derneği)
- TURSSA (Gemi Tedarikçileri Derneği)
- Gemi Geri Dönüşüm Sanayicileri Derneği
- S.S. Anadolu Yakası Kumcular Üretim ve Pazarlama 
Kooperatifi
- ROFED (Kabotaj Hattı Ro-Ro ve Feribot İşletmecileri 
Derneği)
- DEM-BİR (Deniz Ürünleri Avcıları Üreticileri Merkez 
Birliği)
- Yalova Altınova Tersane Girişimcileri San.ve Tic.A.Ş.
- UTİKAD (Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet 
Üretenleri Derneği)
- TAİS (Türk Armatörleri İşverenler Sendikası)
- TÜRDEF (Türkiye Denizcilik Federasyonu)
- WISTA Türkiye Derneği
- Türk Uzakyol Gemi Kaptanları Derneği
- Türk Kılavuz Kaptanlar Derneği
- GEMİMO (Gemi Makineleri İşletme Mühendisleri 
Odası)
- TMMOB GMO (Gemi Mühendisleri Odası)
- İ.T.Ü. Denizcilik Fakültesi Mezunları Derneği
- D.E.Ü. Denizcilik Fakültesi Mezunları Derneği
- K.T.Ü DUİM Mezunlar Derneği
- ODEMED Ziya Kalkavan Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Mezunlar Derneği
- Beykoz Denizcilik ve Su Ürünleri Lisesi Mezunlar 
Derneği
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                 TOBB
                                    TÜRKİYE

                 ODALAR VE BORSALAR
               BİRLİĞİ

Tarih :
Sayı : 19535128-010.09-

TÜM ODA VE BORSALARA
(Genel Sekreterlik)

Konu : bağışların indirimi

Ankara Valiliği'nin 2/8/2021 ve 17/8/2021 tarihli olurları ile orman yangınlarından ve sel felaketlerinden 
etkilenen afetzedelerin zararlarının karşılanmasına katkı amacıyla Birliğimizce 3/8/2021 tarihinde kampanya 
başlatılmıştır. Yardım kampanyası oda ve borsaların yanı sıra üyelerin de değerli katkılarıyla halen 
sürmektedir. Kampanyaya değerli katkılarıyla destek veren kurumlar vergisi mükelleflerinin, nakdi 
bağışlarının kurum kazancından indirim konusu yapılabilmesiyle ilgili olarak Gelir İdaresi Başkanlığı'ndan 
Birliğimizce talepte bulunulmuştur. 

Gelir İdaresi Başkanlığı cevabi yazısında, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 10/1-e maddesi uyarınca 
Cumhurbaşkanı'nca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî bağışların 
tamamının vergi yükümlülerince beyanname üzerinden indirim konusu yapılabileceğine işaret etmiştir. 
Yazıda belirtildiği üzere; kampanya kapsamında duyurulan banka hesaplarına, aktarılan bağış tutarlarının, 
Birliğimizce 4372 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı'nın yürürlük tarihi olan 13/8/2021 tarihinden sonra (bu tarih 
dahil), bu karar kapsamındaki Acil ve Afet Yönetimi Başkanlığı'nca duyurulan hesaplara aktarılması 
kaydıyla, kurumlar vergisi matrahının tespitinde indirim konusu yapılabilmesi mümkün bulunmaktadır. Bu 
kapsamda her bir mükellefe ilişkin bilgiler ile yapılan bağış tutarının ayrı ayrı gösterildiği makbuz veya banka 
dekontlarının indirimin tevsiki için muhafazası gerektiğinden, ilgili belgeler Birliğimizce bağış yapan 
kurumlar vergisi mükelleflerine iletilecektir. 

Kampanyaya katılımın daha da yaygınlaştırılması için yukarıda belirtilen konuların kurumlar vergisi 
mükellefi üyelerinize duyurulmasında fayda bulunmaktadır.

Bilgilerinizi rica ederim.

Saygılarımla.

e-imza
Mustafa SARAÇÖZ
Genel Sekreter

Bu belge, 5070 sayılı Elektronik İmza Kanununa göre Güvenli Elektronik İmza ile imzalanmıştır.
Evrak sorgulaması https://ebys.denizticaretodasi.org.tr/enVision/Sorgula/BSPL6D712 adresinden yapılabilir.
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